
 
 
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  30-03-2020   με   αριθμό   5289   ερώτηση   των   Βουλευτών 
      κ.κ.  Α. ΠΟΥΛΑ και Γ. ΚΑΜΙΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. και την 
Υγειονομική Υπηρεσία Π.Σ. καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση του ζητήματος της προστασίας του αστυνομικού και πυροσβεστικού 
προσωπικού, αντίστοιχα, έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, παρέχοντας κατευθυντήριες 
εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές και πυροσβεστικές Υπηρεσίες 
για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την προστασία της 
υγείας του, για την αποφυγή συγχρωτισμού/ συνωστισμού του και για την -κατά το δυνατόν- 
διευκόλυνσή του, εφόσον ανήκει στις ευπαθείς ομάδες. Στο πλαίσιο αυτό, εκ μέρους 
Αρχηγείου Π.Σ. έχει εκπονηθεί σχέδιο διαχείρισης επιπτώσεων σε προσωπικό και 
εγκαταστάσεις από την πιθανή εκδήλωση ύποπτου κρούσματος με κωδική ονομασία 
«ΣΑΜΨΩΝ 2020». 

Επιπλέον, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση υγειονομικού 
υλικού στο αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση του 
Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. διατέθηκε -ήδη από 29-02 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του ανά την επικράτεια [688.560 γάντια latex μιας χρήσης (τεμάχια), 
210.169 μάσκες μίας χρήσης, 20.373 λίτρα αντισηπτικού υγρού κ.α.], ενώ, με μέριμνα του 
Αρχηγείου, έχουν προκηρυχθεί διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια συναφούς 
υγειονομικού υλικού, το οποίο -μετά την ολοκλήρωση αυτών- θα κατανεμηθεί άμεσα σε 
Υπηρεσίες της επικράτειας.  

Τονίζεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 45/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73) «Μέτρα 
υγιεινής και ασφάλειας ένστολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας», η συντήρηση/ 
απολύμανση των υπηρεσιακών οχημάτων καθίσταται υποχρεωτική, και δη αυτών με τα οποία 
διενεργούνται οι μεταγωγές κρατουμένων, για τα οποία προβλέπεται ο άμεσος καθαρισμός 
τους μετά από κάθε μεταγωγή και η απολύμανσή τους κατ’ ελάχιστον ανά δίμηνο. 
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Τέλος, επισημαίνεται ότι, προκειμένου να γίνεται άμεσα η αναγνώριση κρουσμάτων 
και η διαφύλαξη της κοινότητας από αυτά, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου 
ΕΛ.ΑΣ. απεστάλη αίτημα προς τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, για την ένταξη του 
αστυνομικού προσωπικού, καθώς και των ατόμων που κρατούνται προσωρινά στις 
αστυνομικές Υπηρεσίες, στα ίδια κριτήρια εργαστηριακής διερεύνησης για τον ιό SARS-CoV-2 
με το υγειονομικό προσωπικό. 

 

 
 
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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